
l. MUNlCIP ALID 

SECRETAR! 

DE PUQUELDON 

REUNION ORDINARIA Nº 26 

DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PUQUELDÓN 

07 DE SEPTIEMBRE DE 2015 

Se da inicio la reunión siendo las 14:30 hrs. y se realiza en la Sala de Sesiones de la 

Municipalidad de P queldón, es presidida por el Presidente del Concejo Municipal Sr. Pedro 

Montecinos Montiel Alcalde de la Comuna, cuenta con la asistencia de los Concejales Sres. 

Rodrigo Ruiz Diaz, Alex Agüero Alvarado, Elisa Uribe Guaquin, Jaime Mansilla Haro, Eme 

Miranda Vargas y E uardo Barría Borquez, asiste como Secretaria de Actas y Ministro de Fe la 

Sra. Pamela Agüero íaz, Secretaria Municipal: 

TABLA: 

2.- Lectura de orrespondencia. 

3.- Cuenta Sr. 

4.- Participació Sres. Concejales. 

5.- Modificació Presupuestaria. 

6.- Transferenc' 

1.- LECTURA ACT ANTERIOR 

Se aprueban el acta d reunión ordinaria nº 25, sin observaciones 

2.- LECTURA DE ORRESPONDENCIA 

No hay lectura para c rrespondencia. 



Sr. Alcalde y Conce o Municipal, acuerdan tratar en el punto nº 3, los puntos 5 y 6. 

3 .- CUENTA SR. CALDE 

Sr. Alcalde, manifie ta que se vera la modificación presupuestaria, la cual será entregada por el 
Director de Admini ación y Finanzas. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, manifiesta que según se había informado las modificaciones serán 
entregadas con cinc días de anticipación antes de su aprobación. 

Sr. Ciro Sotomayor, manifiesta que el hará la presentación de la modificación nº 8, pero deja a 
criterio del Concejo u aprobación o rechazo. 

Sr. Director de dministración y Finanzas, realiza presentación de la Modificación 
Presupuestaria Muni ipal. 

Sres. Concejales, ap eban por unanimidad la Modificación Presupuestaria N°8. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, consulta al Director de Administración y Finanzas, si los dineros 
que se recibieron p a el tema de aseo y ornato, los bonos deben ser cancelados en cuotas a los 
trabajadores; Sr. Di ctor de Administración y Finanzas, manifiesta que el Convenio es con la 
Subdere, quien entre a los recursos, y esta propuso se pague de manera devengada mensualmente 
y la primera cuota se pago completa porque ya habían pasado los meses que se consideraban. 

Sr. Alcalde, realiza esentación de las transferencias que están solicitando las Organizaciones. 

Concejal Sr. Jaime Mansilla, señala que sería bueno poder incorporar en las solicitudes de 
transferencias un in:6 rme técnico cuando corresponda, para tener todos los antecedentes a la vista 
y ver la factibilidad e la solicitud. 

Concejal Sr. Alex A üero, sugiere que se pueda fiscalizar las transferencias realizadas. 

Concejal Sr. Eme M randa, manifiesta que el Comité de Agua San Agustín - Liucura, los socios 
hicieron un aporte i portante cada uno, para poder mejorar su situación de agua, lo cual debería 
darse en las demás i tituciones, considerando el aporte de la organización. 

Concejal Sr. Eduard Barría, consulta cual es el monto destinado que va quedando para el ítem 
de transferencia en 1 presupuesto municipal; Sr. Alcalde, señala que se puede entregar un 
informe con todas 1 transferencias que se han aprobado este año a las organizaciones y el monto 
que queda en el pre upuesto municipal para este ítem y señala que también se pueden hacer 
fiscalizaciones a las 

Sres. Concejales, ap eban por unanimidad las siguientes transferencias: 

Organización omité de Agua Potable San Agustín y Liucura, por un monto de $ 70.000, 
para el tratam ento del agua para compra de producto denominado Clorisol. 



Asociación e Fútbol Rural de Puqueldón, por un monto de $ 1.500.000, para cubrir de 
manera par ial, los gastos de movilización de 12 clubes adultos pertenecientes a la 
Asociación e Fútbol Rural de Puqueldón, en el Campeonato de Futbol Local 2015. 

Comité de gua Predial sector Yelqui, por un monto de$ 250.000, para realizar el cierre 
perimetral d los estanques de acopio y distribución de agua, además la construcción de 
tapas de ce ento para los pozos de apoyo. Cabe señ.alar, que esta Institución solicito un 
aporte de $ 00.000, pero se le aprobó dicho monto considerando que hace no mucho 
tiempo recib eron un aporte. 

Club de An ianos "La Esperanza", por un monto de $ 460.000, para movilizar a los 
Adultos Ma ores, cuando el Club realice sus actividades recreativas y culturales. 

Comité de A a Potable Rural Aldachildo, por un monto de $ 250.000, para reposición y 
mantención e planta y red de distribución de agua. 

Donación de un premio para sortear en la cena de Pan y Vino, del Hogar de Cristo de la 
Ciudad de C tro, la cual se llevara a cabo la tercera semana de octubre, el monto del 
premio será e un máximo de $ 50.000. 

Sr. Alcalde, inform que las bases de la licitación del Cesfam, se encuentran disponibles en el 
portal, para quienes as deseen revisar. 

Sr. Alcalde, informa que el gimnasio de Detif, se encuentra listo y esta semana debería hacerse la 
recepción provisoria 

Sr. Alcalde, informa que se contrataron a dos personas para apoyo sobre todo en la Dirección de 
Administración y Fi anzas y en el tema de la Ley de Transparencia, considerando que presento 
su renuncia el Sr. M ·o Mondaca, por lo tanto se deben redistribuir las funciones. 

Sr. Alcalde, da a con cer actividades del 18 de septiembre y ramada oficial. 

Sr. Alcalde, señ.ala ue la empresa a cargo de llevar a cabo el Programa Global, está pasando 
maquina en todos lo sectores y también destaca, que se mejoro situación del camino a Detif. 

4.-PARTICIPACI N SRES. CONCEJALES 

Concejal Sr. Eme M randa, reitera algunos puntos que se han tratado, tales como la limpieza que 
debe hacer la Empr sa frente a la Iglesia de San Agustín, lo cual fue un compromiso de la 
Encargada Provincia de Vialidad y hasta la fecha no se ha cumplido. 

Concejal Sr. Eme iranda, señ.ala que no se han mejorado las luminarias en el sector de San 
Agustín. 

Concejal Sr. Eme Mº anda, manifiesta que existen refugios que no poseen las luminarias led; Sr. 
Alcalde, responde q e no se contemplaba luminaria para todos los refugios; Concejal Sr. Eme 
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Miranda, indica que los que se encuentran en lugares más oscuros justo no tienen luminarias led . . 
Concejal Sr. Eduard Barría, solicita que se pueda ver situación en pasaje Los Maquis, por desvió 
de aguas lluvias, esp cíficamente la propiedad de don Vicente Nahuelneri. 

Concejala Sra. Elis Uribe, comenta sobre tema de desvió de agua en la cuesta la variante; Sr. 
Alcalde, responde q e se verá con la Dirección de Obras. 

Concejal Sr. Alex güero, sugiere que se pueda ver en todos los gimnasios un terminal de 
generador para corri nte, por el tema del uso del generador en caso de cortes de energía eléctrica. 

Concejal Sr. Alex A .. ero, sugiere que se pueda realizar mantención de las plazas de la Comuna 
y un mejoramiento q e contemple las áreas verdes. 

Concejal Sr. Rodri Ruíz, comenta sobre cobro de la cancha sintética de San Agustín; Sr. 
Alcalde, responde q e se va a ver en el tema de la ordenanza. 

Concejal Sr. Rodri Ruíz, plantea tema de utilización del gimnasio por parte del Conjunto 
Tierra, Mantas y Es uelas, lugar que también sería ocupado el día antes por el Colegio Raíces; 
Sr. Alcalde, señala q e hará las consultas para ver si el tema se encuentra coordinado. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, sugiere que pudiera mejorarse el acceso al gimnasio municipal de 
Puqueldon hacia el lado que da para el barranco, colocándole una barra de protección; Sr. 
Alcalde, señ.ala que s vera con la Dirección de Obras. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, plantea la posibilidad de conocer la carpeta de proyectos para el 
próximo año y tam ién tenía como propuesta ver una nueva entrada para el gimnasio de 
Puqueldón, como po ejemplo una calle a través del sitio que se les entrego a Bomberos. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, manifiesta que en el acceso al sector de Hueñoco se encuentra una 
alcantarilla tapada. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, comenta que visito el nuevo parque municipal, el cual se encuentra 
muy bonito pero deb n hacerse algunas correcciones de los letreros . 

Concejal Sr. Jaime ansilla, comenta sobre proyecto de electrificación pendiente en la rivera de 
Puchilco, donde alg os vecinos habrían cancelado dinero tiempo atrás; Sr. Alcalde, responde 
que ese proyecto Sae a está viendo el tema legal y posteriormente se realizara el trabajo en 3 o 4 
meses más. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, sugiere que para el próximo año se podría coordinar con otras 
Comunas, la visita el Grupo de Halcones de la Fach para nuestra Comuna; Sr. Alcalde, 
manifiesta que hará 1 consultas al respecto. 

Concejal Sr. Eme Mi anda, manifiesta que no se ha hecho el trabajo de la pintura en el gimnasio 
de Aldachildo; Sr. Al alde, menciona que vera el tema con el Contratista. 

Concejal Sr. Jaime M silla, consulta que se sabe sobre los trabajos que está realizando Vialidad 
en el camino Puque ón - Chulchuy; Sr. Alcalde, responde que esta semana sostendrá una 



reunión 'al respecto . 
• 

Sr. Alcalde y Sres. oncejales, acuerdan que en la reunión de Concejo Municipal del día jueves 
1 O, realizaran visita terreno al gimnasio de Detif y caminos de Apahuen y Hueñai. 

De esta manera se a por terminada la re 

ALCALDE 

CONCEJAL 

QUIN A VARGAS 

SECRETARIA MUNICIPAL 

SECRETARIA DE ACTAS 


